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Coordinamento Nazionale UIL PA Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca                  

            Viale Trastevere 76/a – tel.  0658492928 – 2927 fax – uilpamiur@istruzione.it; uilmiur@ripanimimma.it



Al Direttore Generale per la Gestione delle Risorse Umane e Finanziarie




Al Dirigente dell’Ufficio 2° Dott. Taverna (Formazione)



L O R O     S E D I


La scrivente chiede di conoscere quando si avvieranno i corsi di formazione, previsti e già esperiti in Amministrazione Centrale,  per  Revisori dei Conti per il personale degli Uffici territoriali.


La UIL PA MIUR, che ha più volte manifestato apprezzamento per l’iniziativa assunta dall’Amministrazione volta non solo ad  un incremento generale della professionalità del proprio personale, ma anche ad ampliare la platea dei dipendenti aspiranti  all’ incarico di revisione, evitando come già accaduto in passato nelle regioni con maggior carenza di organico,  l’accumulo di incarichi su un unico dipendente a discapito dell’attività istituzionale e l’utilizzo di personale esterno all’Amministrazione.


Tra l’altro, la scrivente rileva il grande interesse che lo stesso personale sta manifestando verso l’iniziativa assunta da codesta Direzione Generale, tanto da rivolgere alla UIL PA MIUR diverse richieste di informazione sull’avvio dei corsi sul territorio.

Si resta in attesa di riscontro alla presente nota.

Roma, 13.5.2015







IL COORDINATORE NAZIONALE UIL PA MIUR









Mimma Ripani
