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Coordinamento Nazionale UIL PA Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca                  

                    Viale Trastevere 76/a – tel.  0658492928 – 2927 fax – uilpamiur@istruzione.it; uilmiur@ripanimimma.it




Al Direttore Generale per la Gestione delle Risorse Umane e Finanziarie





Al Dirigente dell’Ufficio 2° (Formazione)





Al Dirigente dell’Ufficio 1° (Relazioni Sindacali)





L O R O    S E D I




E, p.c.    Al Capo Dipartimento della Programmazione





S E D E


La scrivente riceve in data odierna due e.mail proveniente dall’Ufficio 2° con la quale si fornisce una informativa sui percorsi di formazione presso la  Scuola Nazionale dell’Amministrazione nel primo semestre dell’anno in corso.

Nel premettere che all’art. 5 comma 1, si parla di informativa preventiva e non successiva come è nel caso specifico,  la UIL PA MIUR avanza le seguenti osservazioni sulla comunicazione odierna.

Con la premessa che il Contratto 2013 è tuttora vigente anche se datato e auspicando a breve l’avvio di un tavolo di contrattazione sulla materia, è appena il caso di rammentare l’obbligo di osservanza dello stesso in particolare sull’aspetto relativo ai requisiti di accesso alla Formazione del personale del MIUR.


Innanzitutto è bene richiamare la priorità che spetta al personale amministrativo delle aree funzionali rispetto ad altre categorie di personale appartenente ad altro Comparto nel caso specifico Comparto Scuola.

Successivamente è bene rammentare gli altri criteri di accesso alla formazione che costruiscono la base dell’individuazione del dipendente destinatario della formazione:

· funzione svolta all’interno dell’Ufficio, in relazione all’oggetto del percorso formativo;

· priorità nella partecipazione di coloro che non abbiano in passato avuto accesso ad iniziative di formazione;

· priorità nella partecipazione a favore dei più giovani;

· rispetto delle pari opportunità;

· proporzionalità dei destinatari dei percorsi formativi – individuati in correlazione alle funzioni svolte dai medesimi – rispetto alle quantità numeriche di personale assegnato alle singole Strutture di appartenenza e per l’Amministrazione periferica, all’estensione territoriale delle sedi di servizio.

Con tali premesse è del tutto evidente che la comunicazione in data odierna non può in alcun modo porre in condizione la scrivente di operare una verifica rispetto al dettato contrattuale.

Infatti,  non viene fornita nessuna indicazione sul Comparto di appartenenza del personale  e in relazione ai criteri di accesso alla formazione  è del tutto evidente che alcuni dipendenti partecipano a più corsi di formazione, così come non è osservato il principio della minore età,  delle pari opportunità e della proporzionalità.

Da ultimo è inserito un nominativo che risulta in servizio al Dipartimento della Programmazione e al Gabinetto(???) e quello del neo Capo Dipartimento dell’Istruzione.

In relazione a quanto dichiarato così, come è noto alla scrivente, che la Scuola Superiore dell’Amministrazione eserciti una sua scelta prioritaria legata al numero dei partecipanti, non essendo minimamente vincolata al rispetto del Contratto 1/2013, è pur vero che la Direzione Generale, che ha la competenza sia della contrattazione che della formazione, NULLA fa rispetto alle scelte operate dai singoli Direttori Generali  che replicano sempre gli stessi nominativi per le più svariate materie e che, almeno alla UIL PA MIUR,  ciò appare non aderente a quanto le parti hanno liberamente sottoscritto nel dicembre del 2013.
Alla luce dei fatti la scrivente chiede alle SS.LL. di avere una informativa analitica sul numero delle partecipazioni ai corsi dei dipendenti del primo semestre 2015 e dell’ultimo semestre dell’anno precedente,  l’appartenenza al Comparto e l’indicazione di coloro che, partecipanti ai corsi,  ad oggi sono stati collocati a riposo o sono prossimi al pensionamento.
La UIL PA MIUR resta in attesa di riscontro alla presente nota.

Roma, 26.6.2015








IL COORDINATORE NAZIONALE UIL PA MIUR










Mimma Ripani

