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Al Direttore Generale per la Gestione delle Risorse Umane e Finanziarie





Al Dirigente dell’Ufficio 1° Relazioni Sindacali





Al Dirigente dell’Ufficio 2° Formazione





L O R O   S E D I




E, p.c.    Al Capo Dipartimento della Programmazione




S E D E


In relazione alla nota del 6.7.2015 di codesta Direzione Generale, la scrivente ritiene indispensabile, in quanto rappresentante nazionale di una organizzazione sindacale confederale che sottoscrive contratti con il MIUR, chiarire alcuni punti.


Se nel dicembre del 2013 le OO.SS. vengono convocate e sottoscrivono con codesta Amministrazione un contratto, successivamente certificato dagli organi di controllo, è grave che codesta Direzione affermi che “nulla può” rispetto alle scelte discrezionali adottate sulla base delle rispettive esigenze funzionali dai Direttori Generali degli Uffici Centrali e Periferici del MIUR, dichiarando implicitamente la nullità del contratto.

Tale affermazione è, infatti, non solo la negazione della Contrattazione di ambito nazionale, ma la inutilità della delegazione di parte pubblica, che nel caso avrebbe anche l’obbligo di far rispettare i contratti che liberamente sottoscrive.


Naturalmente tale comportamento ricade su tutte le materie oggetto di contrattazione quali la mobilità, il Fua, la formazione, il premio di risultato dei dirigenti ovvero tutti i contratti sottoscritti negli anni presso il MIUR.


In relazione a quanto sopra, la scrivente chiede di conoscere se la Direzione Generale del Personale del MIUR, alla quale da norma sono affidate le relazioni sindacali di carattere nazionale, intenda adottare il criterio “delle scelte discrezionali …..dei Direttori Generali degli Uffici Centrali e Periferici del MIUR” su tutte le materie oggetto di CONTRATTAZIONE NAZIONALE, abdicando alla norma ed alle conseguenti responsabilità.


Ovviamente se tale sarà la risposta la scrivente si asterrà dal partecipare alle future contrattazioni ritenendole superflue e inutili, informando preventivamente tutte le altre OO.SS..


La scrivente resta in attesa di urgente riscontro vista la prossima convocazione del 9.7. 2015.
Roma, 7.7.2015





IL COORDINATORE NAZIONALE UILPA MIUR










Mimma Ripani
