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        Coordinamento Nazionale UIL PA Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca 

           Viale Trastevere 76/a – tel.  0658492928 – 2927 fax – uilpamiur@istruzione.it; uilmiur@ripanimimma.it




Al Direttore Generale per la Gestione delle Risorse Umane e Finanziarie





Al Direttore Generale per il Personale Scolastico





L O R O    S E D I

                      E, p.c.                Al Capo Dipartimento della Programmazione

S E D E


In data 29.3 u.s. la scrivente ha segnalato l’anomala situazione che riguarda personale appartenente al Comparto Scuola, che presta servizio presso gli Uffici del MIUR, pur essendo in possesso di una qualifica elevata ed essendo figura unica presso le istituzioni scolastiche: i Direttori  dei servizi Generali  Amministrativi.

Mentre in occasione delle elezioni RSU vi sono stati riscontri veloci a richieste del territorio e interne all’Amministrazione, al momento la scrivente non ha avuto alcun riscontro alla nota che si allega.


Come è noto alle scriventi, da una indagine effettuata dal Capo Dipartimento dell’Istruzione lo scorso anno, la presenza “anomala”, ovvero non supportata da provvedimento formale, di personale appartenente al Comparto Scuola presso gli Uffici del MIUR è di oltre  1.200 unità.

A questo elevato numero vanno, quindi, sommati i DSGA con un dispendio di risorse economiche del Bilancio del MIUR che sarebbero facilmente quantificabili dall’Amministrazione.

Peraltro, richiamando il CCNI sulle utilizzazioni citato nelle note delle SS.LL. tali figure professionali dovrebbero essere utilizzate su apposito progetto presso gli Uffici dell’Autonomia Scolastica e, quindi, sugli USR, non già, come accade, presso gli UST.


Va chiarito, inoltre, che a nulla vale l’affermazione spesso avanzata dalla dirigenza di questa Amministrazione circa le mancate sostituzioni presso le istituzioni scolastiche, poiché alcune figure professionali sono indispensabili all’apertura della scuola stessa e, inoltre, si deve aggiungere un sempre più frequente ricorso da parte delle istituzioni scolastiche, che “prestano” il loro personale, a sempre più frequenti richieste di adeguamento dell’organico di fatto.

Alla luce delle premesse di cui sopra,  si ribadisce l’urgenza da parte della scrivente di avere un dato chiaro circa le presenze di personale non appartenente al Comparto Ministeri presente negli Uffici  MIUR, siano essi “estranei” o appartenenti ad altro Comparto.

Quanto sopra si richiede oltre che  per individuare eventuali sprechi nel Bilancio MIUR indotti da comportamenti poco rispettosi delle norme e dei contratti vigenti, anche da motivi di sicurezza per i dipendenti del MIUR.

E’ parere della scrivente che episodi di disagio sociale che dovessero verificarsi presso gli Uffici del MIUR in occasione delle operazioni di avvio dell’anno scolastico,  dovrebbero essere anticipati attraverso un accertamento proprio di coloro che accedono agli Uffici, monitorandone le presenze e accertando il titolo giuridico all’entrata.

In conclusione è necessario che si riporti a normalità la situazione organizzativa del MIUR e che si consenta ai dipendenti dei ruoli del Ministero di poter svolgere il proprio lavoro, seppure tra mille disagi, almeno in sicurezza.


La UIL PA MIUR resta in attesa di urgente riscontro.

Roma, 20.4.2015








IL COORDINATORE NAZIONALE UIL PA MIUR










Mimma Ripani

