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Al Capo Dipartimento della Programmazione
Al Capo Dipartimento per la formazione superiore e ricerca
Al Direttore Generale per la Gestione delle risorse umane e finanziarie

L O R O    S E D I

In data 26 agosto 2015 la RSU n. 4 ha denunciato alle SS.LL.  il grave episodio accaduto in data 19 agosto 2015 presso la sede di Via Carcani ovvero

 un  ascensore dello stabile è precipitato per 4 piani con all’interno due collaboratori esterni che prestano servizio presso quella sede e che, da notizie assunte in via informale, hanno riportato danni fisici.

Alla nota della RSU non è stato dato alcun riscontro ad oggi e, pertanto, le scriventi rammentano che al momento nessuna rassicurazione e garanzia è stata data al personale che numeroso accede ai vari ascensori.
In relazione all’evento accaduto, le scriventi chiedono urgentemente, per la sicurezza dei dipendenti di Via Carcani, che si fornisca a queste OO.SS., alla RSU ed al responsabile della sicurezza ogni utile informazione circa l’accaduto e circa le verifiche successive che auspichiamo siano state operate su tutti gli ascensori in uso nell’edificio. 
Con l’occasione si ribadiscono, come per altro fatto più volte senza ottenere riscontro, le diverse criticità che il personale si trova ad affrontare nonostante siano trascorsi ormai sei mesi dalla conclusione del trasloco avvenuto dalla sede di Piazza Kennedy:

· le insufficienti condizioni igieniche dei bagni e degli spazi comuni;
· la mancanza della sbarra di accesso al garage;
· la presenza di mobilio,  smontato e abbandonato, che giace nei corridoi così come gli scatoloni ancora pieni di atti;

· le condizioni di degrado del perimetro esterno;
· la mancanza del servizio bar e dello sportello bancario.
In relazione a quanto premesso le scriventi restano in attesa di urgente riscontro.
Roma, 22.9.2015
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